

МИНИСТЕРСТВО
ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ул.Сафьян, д.5,
г. Казань, 420021



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ЯШЬЛӘР ЭШЛӘРЕ
МИНИСТРЛЫГЫ

Сафьян урамы, 5 нче йорт,
Казан шәһәре, 420021

Тел.: (843) 222-91-50, факс: (843) 222-91-51. E-mail: mdmrt@tatar.ru, <http://minmol.tatarstan.ru>

07.05.2024 № 2521/исх-ДЛ

На № _____

Министру образования
и науки Республики
Татарстан

И.Г.ХАДИУЛЛИНУ

Уважаемый Ильсур Гараевич!

Выражаем Вам благодарность за большое внимание к молодежным инициативам, в частности за значительную помощь и поддержку в реализации мероприятий по профилактике радикализма, экстремизма и идеологии терроризма в молодежной среде.

С 2022 года Министерством по делам молодежи Республики Татарстан совместно с Региональной общественной организацией «Академия творческой молодежи Республики Татарстан» при поддержке Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь) реализуется проект «Молодёжный классный час «Ох, цифровая гигиена» (далее – Проект).

Проект представляет собой мероприятия со школьниками и студентами образовательных организаций, которые состоят из просмотра серии видеолекций по темам «Кибербезопасность» и «Цифровая грамотность», а также их дальнейшего обсуждения.

В рамках 3-го сезона Проекта в период с января по апрель 2024 года были подготовлены новые серии развивающих коротких видеороликов, которые направлены на формирование правовой грамотности учащихся в области использования ресурсов интернет-пространства и формирование осознанного и конструктивного потребления контента в интернете.

В связи с вышеизложенным просим Вас, уважаемый Ильсур Гараевич, рассмотреть возможность реализации Проекта на базе образовательных организаций Республики Татарстан в период с 10 по 31 мая 2024 года.

Информационная справка о Проекте и сценарный план для проведения классного часа и/или урока о важном прилагаются. Видеоролики для просмотра и обсуждения выбираются самостоятельно ответственными лицами образовательных организаций.

По итогам проведения мероприятия ответственных лиц от учреждений просим заполнить форму обратной связи для улучшения качества работы Проекта: <https://forms.gle/sA8GSWfLg5HWfopN7>.

Контактное лицо: Абрамова Элизабет Андреевна – креативный директор Проекта, тел.: 89370043466.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

**И.о. министра —
заместитель министра**



Д.В.Лулаков

Н.С.Матвеев,
(843) 222-91-52

Информационная справка «Молодёжный классный час «Ох, цифровая гигиена»

«Молодёжный классный час «Ох, цифровая гигиена» (далее – Проект) – это обновленный формат взаимодействия со школьниками и студентами образовательных организаций 4 субъектов Приволжского федерального округа (4 республики: Башкортостан, Марий-Эл, Татарстан, Чувашия), в рамках которого будет транслироваться серия видео-лекций по темам «Кибербезопасность» и «Цифровая грамотность», и проходить их последующее обсуждение.

С помощью интересного и познавательного видео-контента, созданного профессиональной командой, молодежи будет предложено пошаговое руководство по безопасному поведению и предотвращению неприятных инцидентов в сети «Интернет».

Цель Проекта – информирование и формирование полезных привычек у молодых людей в возрасте от 14 до 25 лет по темам «Цифровая гигиена» и «Кибербезопасность» путем создания и распространения 10 видеороликов в рамках классных часов и уроков о важном в образовательных организациях 4 субъектов Приволжского федерального округа (4 республики: Башкортостан, Марий-Эл, Татарстан, Чувашия), в количестве не менее 5000 человек, в срок с 15 марта по 15 сентября 2024 года.

Проект реализуется в несколько этапов:

- 1 этап: создание развивающего информационного видео-контента;
- 2 этап: запуск обновленного формата классных часов по цифровой гигиене;
- 3 этап: проведение онлайн-квиза по цифровой гигиене и подведение итогов.

Данный Проект успешно реализуется с декабря 2022 года – на сегодняшний день создано 15 видео-лекций по темам: «Интернет зависимость», «Полезные цифровые привычки», «Последствия легких денег», «Последствия подросткового вебкама», «Новый тренд мошенничества в сети», «Как не стать жертвой онлайн шантажа», «Почему нельзя заходить в Даркнет» и другие. Ссылка на YouTube-канал Проекта: www.youtube.com/@oh_digital_hygiene.

Oh, цифровая гигиена



Сценарный план для проведения молодёжного классного часа «Oh, цифровая гигиена»

1. Вступление (5 минут)

- Приветствие учащихся.
- Краткое введение в тему цифровой гигиены и её важности.

Речь педагога: *Добрый день! Сегодня у нас особенный классный час, посвященный теме цифровой гигиены. Это тема, которая касается каждого из нас, ведь мы все являемся активными пользователями интернета и различных цифровых устройств.*

Перед тем как начать, я хочу предоставить вам возможность выбрать, какие темы цифровой гигиены мы будем исследовать в формате просмотра видеороликов. Я предлагаю вам выбрать ту, которая вам кажется наиболее интересной и актуальной. Пожалуйста, подумайте и обсудите, какая тема вам была бы интересна.

Отлично! Теперь мы посмотрим видеоролик, который поможет нам углубиться в выбранную тему и обсудить её важные аспекты. Это будет хорошая возможность для каждого из вас поделиться своим мнением и усвоить новые знания. Давайте сделаем этот классный час по-настоящему интересным и познавательным! Приятного просмотра!

2. Просмотр 1-2 видео-лекций (6-20 минут)

- Выбор и просмотр образовательного контента по цифровой гигиене на YouTube-канале «Oh, цифровая гигиена»
(Ссылка на канал: https://www.youtube.com/@oh_digital_hygiene/videos)
- Обсуждение ключевых моментов видео с аудиторией.

3. Обсуждение и рефлексия (20-25 минут)

- Педагог включает презентацию с четырьмя вопросами для усвоения материала:

1 Сталкивались ли вы ранее с онлайн-угрозой, о которой мы рассказали в данной видео-лекции?

2 Какие основные принципы безопасного поведения в сети вы усвоили из просмотренного материала?

3 Какие конкретные шаги вы намерены предпринять, чтобы защитить себя в интернете после просмотра этого контента?

4 Почему цифровая гигиена — это важно именно для вас?

- Учащиеся делятся своими мыслями и ответами на вопросы презентации.
- Педагог направляет дискуссию, подчеркивая важность осознанного использования цифровых технологий.

4. Заполнение формы обратной связи (5 минут)

- Учащиеся заполняют форму обратной связи, находящуюся на последнем слайде презентации.

Речь педагога: *Прежде чем мы закончим, пожалуйста, уделите пару минут, чтобы заполнить форму обратной связи. Ваши мнения и предложения очень важны для организаторов проекта, чтобы сделать классные часы еще более интересными и полезными.*

Заключение

- Подведение итогов урока.
- Напоминание о важности цифровой гигиены в повседневной жизни.

Речь педагога: *Спасибо всем за активное участие в обсуждении! Я надеюсь, что сегодняшний молодёжный классный час помог вам осознать значимость цифровой гигиены в нашей жизни. Подписывайтесь на YouTube-канал проекта, там ещё много полезного контента для вас. Не забывайте применять полученные знания каждый день, чтобы ваше присутствие в цифровом мире было максимально безопасным.*